
https://www.metaforespress.gr

«Βολές» Ryanair σε αεροδρόμιο Αθήνας και
Fraport Greece για την τιμολογιακή πολιτική τους

2024/07/26 20:53 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Η Ryanair ανακοίνωσε ότι υπέβαλε προσφυγή στην Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας
(ΥΠΑ) κατά της προσπάθειας του αεροδρομίου Αθηνών να παρακάμψει την 
κυβερνητική απόφαση μείωσης σε αεροπορικούς φόρους 75% (από 12 ευρώ 
έως 3 ευρώ ανά επιβάτη) από τον Νοέμβριο του 2024, όπως αναφέρει.

Αυτή η απόφαση θα συμβάλει άμεσα στην επέκταση της συνδεσιμότητας εκτός
αιχμής και στην ανάπτυξη του τουρισμού όλο το χρόνο στην Ελλάδα, σύμφωνα με την
αεροπορική εταιρεία.

Όπως επισημαίνει ο αερομεταφορέας σε ανακοίνωση “είναι ανησυχητικό για την
Ελλάδα και τους πολίτες της, ότι και τα δύο γερμανικά μονοπώλια, το αεροδρόμιο
της Αθήνας και η Fraport Greece, δεν σχεδιάζουν να μετακυλήσουν αυτό το 
χαμηλότερο κόστος πρόσβασης στους επιβάτες που ταξιδεύουν από/προς 
την Ελλάδα.

Αντιθέτως, σχεδιάζουν να αυξήσουν τα τέλη αεροδρομίου για να ακυρώσουν την
προοδευτική απόφαση του ελληνικού κράτους και να κρατήσουν τους φόρους για
τους ίδιους, εις βάρος των Ελλήνων πολιτών / επισκεπτών.

Η Ryanair έχει παρατείνει την τουριστική περίοδο σε, και έφερε την πολυπόθητη
χωρητικότητα εκτός αιχμής στην Κροατία, την Κύπρο, την Ιταλία, τη Μάλτα και την
Ισπανία – υποστηρίζοντας τις θέσεις εργασίας, τον τουρισμό και την οικονομική
ανάπτυξη σε πόλεις και περιοχές. Αλλά αυτή η χωρητικότητα εκτός αιχμής έχει
παρακάμψει την Ελλάδα λόγω του υπερβολικού κόστους των αεροδρομίων.

Η ξεδιάντροπη προσπάθεια του αεροδρομίου της Αθήνας και της Fraport Greece να
τσεπώσει την εξοικονόμηση φόρων των Ελλήνων πολιτών θα διασφαλίσει μόνο ότι ο
τουρισμός και η συνδεσιμότητα προς/από την Ελλάδα θα παραμείνει εξαιρετικά
εποχιακή και ακριβή.”



Η Ryanair καλεί την ελληνική κυβέρνηση και την ΥΠΑ “να προστατεύσουν τους
επιβάτες, διασφαλίζοντας ότι το αεροδρόμιο της Αθήνας και η Fraport Greece θα
σεβαστούν την απόφαση που έλαβε το ελληνικό κράτος να μειώσει τον φόρο του
Τέλους Ανάπτυξης Αεροδρομίου από τον Νοέμβριο του 2024.

Πρόκειται για μια θρασύτατη προσπάθεια να αγνοηθούν τα επιδιωκόμενα οικονομικά
οφέλη που η κυβέρνηση προσπαθούσε να προσφέρει στους Έλληνες πολίτες,
αυξάνοντας την ανταγωνιστικότητα της Ελλάδας μέσω της μείωσης του κόστους
πρόσβασης.”

Ο Jason McGuinness, Γενικός Εμπορικός Διευθυντής της Ryanair δήλωσε ότι “η
ξεδιάντροπη προσπάθεια του αεροδρομίου Αθηνών και της Fraport Greece να
αποσπάσει την περικοπή αεροπορικών φόρων από το Ελληνικό Δημόσιο από τον
Νοέμβριο του 2024, είναι εξωφρενική και έρχεται σε αντίθεση με την κυβερνητική
πολιτική για τη στήριξη της ανάπτυξης και του τουρισμού.

Το Ελληνικό Δημόσιο πήρε τη λογική απόφαση να μειώσει το κόστος πρόσβασης σε
όλα τα ελληνικά αεροδρόμια από τον Νοέμβριο του 2024, τοποθετώντας την Ελλάδα
να απομακρυνθεί από τη χρόνια εποχικότητα και να τοποθετηθεί για συνδεσιμότητα
όλο το χρόνο.

Οι κυβερνήσεις σε όλη την Ευρώπη (π.χ. Ουγγαρία, Σουηδία και Ιταλία) καταργούν ή
μειώνουν τους αεροπορικούς φόρους τους καθώς συνειδητοποιούν ότι πρέπει να
μειώσουν το κόστος δεδομένων των περιορισμών στην ευρωπαϊκή χωρητικότητα
μικρών αποστάσεων.

Είναι άδικο να επιτρέπεται στα γερμανικά μονοπώλια, το αεροδρόμιο Αθηνών και η
Fraport Greece, να εκτρέπουν το όφελος των ελληνικών φορολογικών περικοπών από
τους Έλληνες επιβάτες. πίσω στα γερμανικά κεντρικά γραφεία τους.

Η Ryanair καλεί την ελληνική κυβέρνηση και την ΥΠΑ να προστατεύσουν τους
επιβάτες και τις τοπικές οικονομίες διασφαλίζοντας ότι το αεροδρόμιο της Αθήνας
και η Fraport Greece σέβονται την απόφαση της ελληνικής κυβέρνησης να μειώσουν
το κόστος πρόσβασης και να περάσουν από την πλήρη φορολογική μείωση στους
Έλληνες πολίτες / επισκέπτες από το Νοέμβριο του 2024.”


